PAP AN PE THI HQC Ki 1 - NAM HOC 2023 - 2024
MON HOA HOQC 10

I. TRAC NGHIEM: 4 PIEM mdi cau dang 1/3d

Cau 101 102 103 104
1 O L D A
2 i D A C
3 £ A 5 A
4 B B D B
5 C A B D
6 C A B D
7 D A D B
8 D A s C
9 A D A B
10 D D i ¢
11 D A D A
12 D D D e
II. TU LUAN: 6 PIEM
CAU , , DAP AN PIEM
la | Viétding cau hinh e cia mdi nguyén tir, xéc dinh ding vi tri
1,54 | (khong can giai thich) 0,5d
- O (Z=8): 1s%2s%2p* 6 : 8; chu ki 2; nhom Vg 0,5d
- P (Z=15): 1s*2s?2p%3s?3p’ 6 :15; chu ki 3; nhém V4 0,5d
- C(Z=17): 1s22s%2p®3s?3p° 6 :17 ; chu ki 3; nhém VII, 0,5d
1b | Viét ding mdi CT electron, CTCT 1 chat: 0,5d
1d
CTe CTCT
(3 3 ¢ O 0=0 0,5d
:Cl: P:Cl: Cl—li)w——Cl 4%
*Cl: Cl
2 | Oxide tmg v&i hoa tri cao nhét ctia R 1a ROs nén R thuge nhém VI A.
1% _ Hop chét khi véi H cia R 12 RHa s




% khéi lugng H= 2/(R+2) x 100% = 5,88 % 0,75
— R =32. Vay R la Sunfua (S)
3a [a)(1d) bat2KLK 1aM
1,5¢ | PT: 2M +2H,0 -> 2MOH + H; 0,25
Theo dé bai: ny = 0,25 mol
Theo pt ta c6 ny= 0,5 mol => M=14,7/0,5=29,4 =>2KLK la Na
va K 0,5
Pit sé mol ciaNavaK lan lugt1a x vay
Theo dé bai c6 : 23x + 39y = 14,7 0,25
x+y=0,5
=> x=0,3 ; y=0,2 0,25
=> % Na=46,94% ; %K=53,06% 0,25
3b |b) Tacé nNaOH =nNa = 0,3 mol => CM (NaOH) =0,3/0,2=1,5M 0,5
1d nKOH =nK =0,2 mol => CM (KOH) =0,2/0,2 = 1M
¢) Trong 200ml dung dich Y ¢6 nMOH = 0,5 mol
=> Trong 100ml dung dich Y c6 nMOH=0,25 mol
Ta c6: nMOH = nHNO; + 2nH,SO4
= x+2.2x=0,25
=> x=0,05(1) = 50 ml 0,5




